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Simulado Especial 

4º Simulado TCM-SP – Auxiliar Técnico  
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TCM-SP; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
VUNESP, com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E; 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

8 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo (a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na 
área do aluno. 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - bit.ly/Simulado-TCM-SP-04-04  
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PORTUGUÊS 
 
Observação: O texto I refere-se às questões de 1 a 
13. 
 
Texto I 
 

Amar não é para todos 

O filósofo e escritor francês Albert Camus disse 
uma vez que o único tema filosófico que valia a pena era o 
suicídio. Às vezes, por outras razões, me ocorre que o 
único tema relevante sobre os relacionamentos cabe numa 
única pergunta: você é capaz de amar alguém que retribua 
os seus sentimentos? 

A resposta automática a essa pergunta, em quase 
100% dos casos, é afirmativa. “Claro que sim”. Mas, espere 
um pouco. Aproveite o momento solitário em frente desta 
tela e considere, sem risco de ser descoberto: você já 
gostou de alguém a ponto de deixar algo de lado por ele ou 
por ela? Já se percebeu duradouramente conectado a outro 
ser humano, de forma que ele deixasse de ser um 
estranho? Já sentiu que vida de alguém o preocupava – e o 
atingia - quase como se fosse a sua própria vida? 

Quem consegue dizer sim a isso tudo e não está 
numa relação imaginária – ou platônica – com a pessoa do 
andar de cima, parabéns. Ao contrário do que diz a lenda, 
esse negócio de amor não é para todo mundo. 

Se houvesse um teste emocional capaz de medir 
nossas emoções, acredito que ele mostraria que boa parte 
da humanidade não consegue estabelecer relações 
românticas profundas e duradouras. 

Penso no sentimento geral de que é bom estar na 
companhia da sua pessoa, em vez de estar com qualquer 
outra. Penso em passar um dia, uma semana, um mês, sem 
cogitar em cair fora. Imagino um período, qualquer que ele 
seja, sem que os sentimentos e as sensações se voltem 
para fora da relação, em busca de horizontes que não estão 
lá. Quando eu falo em amor, penso em satisfação, ainda 
que temporária. 

Quem passa no teste? Não muitos, imagino. O 
que nos leva de volta ao primeiro parágrafo e à capacidade 
de amar, que raramente é confrontada. 

Por alguma razão inexplicável, estamos 
acostumados a atribuir o sucesso ou fracasso dos nossos 
relacionamentos apenas aos outros. Ela não me quer, não 
corresponde meus sentimentos, não é constante. Ou talvez 
seja algo na atitude dele, na maneira como fala, toma sopa 
ou ganha a vida que fez com que eu me afastasse. Em 
poucas palavras, nossos sentimentos parecem depender 
apenas do que o outro faz ou é, não de nós. 

Isso acontece desde o início. 

Aos 13 ou 14 anos, quando nos apaixonamos 
pela primeira vez, a “causa” da paixão é o outro. Sua 
beleza, seu comportamento, seu sorriso. Achamos que vem 
tudo de fora. Nem reparamos na elaboração interna do 
nosso sentimento. Não perguntamos o quê, na nossa 
personalidade, faz o outro tão atraente. Damos de barato 
que aquela pessoa é responsável pelo que sentimos, 
embora os sentimentos emanem de nós. 

Essa exteriorização prossegue pelo resto da vida. 
Quando as coisas não dão certo – no casamento, 

no namoro, no caso – rapidamente culpamos o outro e 
partimos para a reposição, sem investigar nossos 
sentimentos. Trata-se apenas de procurar com afinco até 
encontrar a pessoa certa. Mas existe pessoa certa para 
quem não consegue transpor a barreira de si mesmo e 
criar uma conexão duradoura com o outro? 

Temo que não. 
Minha impressão é que aprender a amar é 

trabalho para a vida inteira. Exige abrir mão do egoísmo, 
que é imenso. Supõe a capacidade de se encantar com 
aquilo que não é apenas um reflexo de nós. É essencial, 
sobretudo nos homens, superar o fascínio boçal pela 
aparência, que em muitos casos funciona como um sinal de 
trânsito indicando o caminho para a pessoa errada. 

Ao final, como tantas outras coisas na vida, 
também essa precisa de tempo e de atenção. Tempo para 
se conhecer e perceber suas próprias dificuldades. Atenção 
para não se perder em falsas questões. No frigir dos 
bolinhos, o problema não deve ser apenas a imperfeição 
do outro, que existe e é imensa. O problema talvez seja a 
sua, a minha, a nossa incapacidade de superá-la. De amar, 
apesar dela. 

Ivan Martins, colunista da Época. 

 
 

01. É incorreto inferir sobre o texto: 

a) O autor faz uso de várias perguntas a fim de 
provocar a reflexão do leitor. 

b) O ser humano possui o péssimo hábito de atribuir 
o fracasso do seu relacionamento ao outro. 

c) A forma como lidamos com o fim, muitas vezes, 
expressa a forma como nossos sentimentos 
dependem apenas do comportamento do outro. 

d) Aprender a amar pressupõe, entre outros fatores, 
abrir mão do egoísmo. 

e) O texto defende que o problema de 
relacionamento está no egoísmo do outro. 
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02. Modalizadores discursivos são elementos 
linguísticos que apontam o posicionamento do 
autor. Marque a alternativa cujo segmento não se 
enquadra nesse conceito. 

a) “O filósofo e escritor francês Albert Camus disse 
uma vez que o único tema filosófico que valia a 
pena era o suicídio.” (1º parágrafo) 

b) “Às vezes, por outras razões, me ocorre que o 
único tema relevante sobre os relacionamentos 
cabe numa única pergunta: você é capaz de amar 
alguém que retribua os seus sentimentos?” (1º 
parágrafo) 

c) “A resposta automática a essa pergunta, em quase 
100% dos casos, é afirmativa. ‘Claro que sim’. Mas, 
espere um pouco.”  (2º parágrafo) 

d) “Aproveite o momento solitário em frente desta 
tela e considere, sem risco de ser descoberto: você 
já gostou de alguém a ponto de deixar algo de lado 
por ele ou por ela?” (2º parágrafo) 

e) “Quem consegue dizer sim a isso tudo e não está 
numa relação imaginária – ou platônica – com a 
pessoa do andar de cima, parabéns.” (3º parágrafo) 

 

03. Assinale a alternativa que apresenta expressão 
em destaque utilizada em sentido figurado: 

a) Por alguma razão inexplicável, estamos 
acostumados a atribuir o sucesso ou fracasso dos 
nossos relacionamentos apenas aos outros. (7º 
parágrafo) 

b) Ela não me quer, não corresponde meus 
sentimentos, não é constante. (7º parágrafo) 

c) Isso acontece desde o início. (8º parágrafo) 

d) Já sentiu que vida de alguém o preocupava – e o 
atingia - quase como se fosse a sua própria vida? (2º 
parágrafo) 

e) No frigir dos bolinhos, o problema não deve ser 
apenas a imperfeição do outro, que existe e é 
imensa (último parágrafo) 

 

04. Em “Damos de barato que aquela pessoa é 
responsável pelo que sentimos, embora os 
sentimentos emanem de nós.” (9º parágrafo), 
mantendo o mesmo sentido e a correção gramatical, 
a palavra destacada pode ser substituída por 

a) se originam 

 

b) desaparecem 

c) chegam 

d) despedem 

e) retornam 
 

05. Leia este trecho. 

Damos de barato que aquela pessoa é responsável pelo 
que sentimos, embora os sentimentos emanem de 
nós. (9º parágrafo) 

A correção e as relações de sentido permanecem 
inalteradas se a palavra destacada desse trecho for 
substituída por 

a) mas 

b) ainda que 

c) logo 

d) assim 

e) e 
 

06. Observe um fragmento do texto I: 

“O filósofo e escritor francês Albert Camus disse uma 
vez que o único tema filosófico que valia a pena era 
o suicídio.” (1º parágrafo) 

A palavra sublinhada no trecho é uma conjunção. A 
oração sublinhada, nas alternativas,  que não foi 
iniciada por conjunção é: 

a) Já sentiu que vida de alguém o preocupava ... (2º 
parágrafo) 

b) acredito que ele mostraria que boa parte da 
humanidade não consegue estabelecer relações 
românticas profundas e duradouras (4º parágrafo) 

c) O que nos leva de volta ao primeiro parágrafo e à 
capacidade de amar, que raramente é confrontada. 
(6º parágrafo) 

d) Achamos que vem tudo de fora. (9º parágrafo) 

e) Minha impressão é que aprender a amar é trabalho 
para a vida inteira (13º parágrafo) 
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07. Em “O problema talvez seja a sua, a minha, a 
nossa incapacidade de superá-la” (último 
parágrafo), o pronome destacado retoma: 

a) problema 

b) incapacidade 

c) imperfeição 

d) imensa 

e) amar 

 

08. Marque a alternativa em que a reescrita do 
excerto abaixo esteja de acordo com as regras 
gramaticais e mantenha o sentido original. 

No frigir dos bolinhos, o problema não deve ser apenas 
a imperfeição do outro, que existe e é imensa.  
(último parágrafo) 

a) No frigir dos bolinhos o problema não deve ser 
apenas a imperfeição do outro, que existe, e é 
imensa. 

b) No frigir dos bolinhos, o problema não deve ser 
apenas a imperfeição do outro que existe e, é 
imensa. 

c) No frigir dos bolinhos, o problema não deve ser 
apenas a imperfeição do outro, a qual existe e é 
imensa. 

d) No frigir, dos bolinhos o problema não deve ser 
apenas a imperfeição do outro, que existe, e é 
imensa. 

e) No frigir dos bolinhos o problema, não deve ser 
apenas a imperfeição do outro que existe e é 
imensa. 

 

09. No período “É essencial, sobretudo nos homens, 
superar o fascínio boçal pela aparência, que em 
muitos casos funciona como um sinal de trânsito 
indicando o caminho para a pessoa errada.” 
(penúltimo parágrafo), o antônimo da palavra 
“boçal” é: 

a) exagerado 

b) ignorante 

c) rude 

d) grosseiro 

e) comedido 

 

 

10. O vocábulo “beleza” é grafado com ‘Z’. Qual das 
palavras abaixo está corretamente escrita com essa 
mesma letra? 

a) análize 

b) quizer 

c) preguiçozo 

d) burgueza 

e) nobreza 

 

11. Assinale a alternativa em que as palavras foram 
acentuadas graficamente pelo mesmo motivo. 

a) fascínio – saúde 

b) trânsito – fascínio 

c) saída – história 

d) responsável – romântica 

e) família – história 

 

12. Em “Quando eu falo em amor, penso em 
satisfação, ainda que temporária.” (5º parágrafo), a 
oração em destaque expressa ideia de: 

a) condição 

b) tempo 

c) finalidade 

d) adversidade 

e) causalidade 
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13. Observe o período em destaque: 

“Se houvesse um teste emocional capaz de medir 
nossas emoções, acredito que ele mostraria que boa 
parte da humanidade não consegue estabelecer 
relações românticas profundas e duradouras.” (4º 
parágrafo) 

É correto afirmar que “houvesse” é um verbo 
flexionado: 

a) no subjuntivo, modo responsável em expressar 
desejos, probabilidades e acontecimentos que estão 
condicionados por outros. 

b) no imperativo, modo responsável em expressar 
desejos, probabilidades e acontecimentos que estão 
condicionados por outros. 

c) no subjuntivo, modo responsável em expressar 
ordem e solicitações. 

d) no imperativo, modo responsável em expressar 
ordem e solicitações. 

e) no indicativo, modo responsável em expressar 
certeza e indagações. 

 

Observação: O texto II refere-se às questões de 14 
a 20. 

 

Texto II 

 

O livro "Amor Líquido", do sociólogo polonês 
Zygmunt Bauman, é de 2003, mas se faz atual a cada ano 
que passa. Na obra, Bauman fala sobre como as relações 
são frágeis e se tornaram descartáveis.  

Mas não precisa ser profissional para perceber 
esse fato, afinal, no seu círculo social deve ter ao menos 
um que acabou em dois, três e até cinco anos de união. 
Para o caso dos relacionamentos que não fizeram nem o 
primeiro aniversário depois do "sim", houve aumento de 
466,8% no número de casais que se separaram. (...) 

https://www.uol.com.br/universa/noticias/redacao/2019/08/28/p
or-que-os-casamentos-estao-acabando-em-pouco-tempo.htm 

 

14. Sobre os textos I e II, julgue as afirmações e 
marque a alternativa correta. 

I - O texto II apresenta dado que confirma a 
fragilidade dos relacionamentos atuais. 

 

 

II - A fragilidade dos relacionamentos já é um 
tema antigo, a exemplo o livro do sociólogo 
Zygmunt Bauman. 

III - O texto II dialoga com o texto I, uma vez que 
possuem o mesmo viés temático. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente a afirmação II está correta. 

c) Somente as afirmações I e III estão corretas. 

d) Somente as afirmações II e III estão corretas, 

e) Todas as afirmações estão corretas. 

 

15. No primeiro parágrafo “O livro "Amor Líquido", do 
sociólogo polonês Zygmunt Bauman, é de 2003, 
mas se faz atual a cada ano que passa.”, a expressão 
sublinhada apresenta a seguinte função sintática: 

a) adjunto adverbial 

b) aposto explicativo 

c) adjunto adnominal 

d) sujeito 

e) objeto indireto 

 

16. A respeito do fragmento "houve aumento de 
466,8% no número de casais que se separaram.” 
(segundo parágrafo), a palavra em destaque é: 

a) uma conjunção condicional. 

b) um pronome apassivador. 

c) uma conjunção integrante. 

d) um pronome recíproco. 

e) um índice de indeterminação do sujeito. 

 

17.  Em “Na obra, Bauman fala sobre como as 
relações são frágeis e se tornaram descartáveis”, há 
que tipos de predicado? 

a) verbal, nominal, nominal. 

b) verbo-nominal, nominal, verbal. 

c) nominal, verbo-nominal, nominal. 

d) nominal, nominal, verbo-nominal. 

e) verbal, verbal, nominal. 
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18. Marque a alternativa cuja oração destacada do 
texto II admite transposição para a voz passiva: 

a) “O livro ‘Amor Líquido’, do sociólogo polonês 
Zygmunt Bauman, é de 2003” 

b) “a cada ano que passa.” 

c) “Na obra, Bauman fala sobre como as relações são 
frágeis e se tornaram descartáveis.”  

d) “Mas não precisa ser profissional para perceber 
esse fato” 

e) “houve aumento de 466,8% no número de casais”  

 

19. Leia o primeiro parágrafo do texto II e marque a 
alternativa em que o adjetivo não corresponde ao 
substantivo caracterizado. 

a) “Líquido” caracteriza “Amor”. 

b) “sociólogo” caracteriza “polonês”. 

c) “atual” caracteriza “livro”. 

d) “frágeis” caracteriza “relações”. 

e) “descartáveis” caracteriza “relações”. 

 

20. Em relação aos elementos de coesão, julgue as 
afirmações e marque a alternativa correta. 

I – A fim de evitar repetição desnecessária, o 
autor empregou o hiperônimo “obra” para 
retomar “livro”. 

II – A fim de evitar repetição desnecessária, o 
autor empregou parte do nome (“Bauman”) 
para retomar o nome completo já escrito 
anteriormente. 

III – O autor empregou a expressão “esse fato” 
para retomar a ideia do período anterior de 
que as relações são frágeis e se tornaram 
descartáveis. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente a afirmação II está correta. 

c) Somente as afirmações I e III estão corretas. 

d) Somente as afirmações II e III estão corretas, 

e) Todas as afirmações estão corretas. 

 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

21. Considere a afirmação I como sendo FALSA e as 
outras três afirmações como sendo VERDADEIRAS.  

I. Lúcio é médico ou Maria não é enfermeira.  

II. Se Abelardo é advogado, então Lúcio não é 
médico.  

III. Ou Guilherme é engenheiro, ou Maria é 
enfermeira, mas não ambos.  

IV. Lúcio é médico ou Paulo é arquiteto.  

A partir dessas informações, é correto afirmar que  

a)  Paulo não é arquiteto ou Maria não é enfermeira.  

b)  Maria é enfermeira e Abelardo não é advogado.  

c)  Se Lúcio não é médico, então Guilherme é 
engenheiro.  

d)  Guilherme é engenheiro e Paulo não é arquiteto.  

e)  Abelardo é advogado ou Paulo é arquiteto. 

 

22. A negação da afirmação condicional “Se o 
suspeito está na cena do crime, a vítima foi 
assassinada”.  

a) O suspeito está na cena do crime e a vítima não foi 
assassinada.  

b) Se o suspeito não está na cena do crime, a vítima 
não foi assassinada.  

c) Se o suspeito está na cena do crime, a vítima não 
foi assassinada.  

d) O suspeito não está na cena do crime e a vítima foi 
assassinada.  

e) Se o suspeito não está na cena do crime, a vítima 
foi assassinada. 
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23. Considere a sentença: 

“Se Guilherme é baixo, então Guilherme não é atleta.” 

Assinale a opção que apresenta a sentença 
logicamente equivalente à sentença dada.  

a) “Se Guilherme não é atleta, então Guilherme é 
baixo.”  

b) “Se Guilherme não é baixo, então Guilherme é 
atleta.”  

c) “Se Guilherme é atleta, então Guilherme não é 
baixo.”  

d) “Guilherme é baixo e atleta.”  

e) “Guilherme não é baixo e não é atleta.” 

 

24. Rosenval voltou de um passeio na floresta com 
seus amigos Sanchez e Dudu e, ao chegar em casa, 
disse: “Eu matei a cobra e mostrei o pau”. Sanchez, 
um dos amigos, disse: “isso não foi verdade”. 

O significado do que Sanchez disse é que Rosenval 

a) matou a cobra, mas não mostrou o pau.  

b) não matou a cobra, mas mostrou o pau.  

c) não matou a cobra e não mostrou o pau.  

d) não matou a cobra ou não mostrou o pau.  

e) matou a cobra ou mostrou o pau. 

 

25. Brunno afirmou: “Todos as questões deste 
simulado são difíceis”.    

Sabe-se que a afirmativa de Brunno é falsa. Assim, é 
correto concluir que 

a) alguma questão deste simulado não é difícil. 

b) todas as questões do simulado não são difíceis. 

c) duas questões do simulado não são difíceis. 

d) nenhuma questão do simulado é difícil. 

e) pelo menos uma questão deste simulado é de 
Raciocínio Lógico. 

 

26. Daqui a 8 anos, Guilherme terá o triplo da idade 
que tinha há 10 anos. A soma das idades que 
Guilherme tinha há 4 anos com a idade que ela terá 
daqui a 4 anos é:  

a) 34 anos;  

b) 36 anos;  

 

c) 38 anos;  

d) 40 anos;  

e) 42 anos. 

 

27. O professor Rosenval organizou um campeonato 
de futebol entre os professores do Estratégia e, para 
cada vitória, o time ganha 3 pontos. Caso o jogo 
termine empatado, o time não ganha nenhum ponto 
e, em caso de derrota, perde 1 ponto. Um time 
realizou 22 jogos, empatou 6 partidas e totalizou 40 
pontos. O número de partidas vencidas por esse 
time foi   

a) 12.  

b) 15.  

c) 13.  

d) 16.  

e) 14. 

 

28. Percebendo uma grande dificuldade de alunos do 
Estratégia em algumas matérias comuns em 
concursos, o coach Dudu organizou turmas de 
reforço nessas matérias. No mês passado, dos 100 
alunos que fizeram aulas de reforço, 50 fizeram 
reforço em Matemática, 25 fizeram reforço em 
Português e 10 fizeram reforço em Matemática e 
Português. Então, é correto afirmar que, no mês 
passado, desses 100 alunos, os que não fizeram 
reforço em Matemática e nem em Português é igual 
a:  

a)  15  

b)  35  

c)  20  

d)  30  

e)  25  
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29. Durante a pandemia do COVID-19, o preço de um 
medicamento é controlado pelo governo. Durante 
um mês esse preço só pode ser reajustado em 22%. 
Na primeira semana de um determinado mês, um 
comerciante reajustou o preço em 7%. Após cinco 
dias, o mesmo comerciante queria reajustar o preço 
novamente de forma a chegar ao limite permitido 
de reajuste no mês. O reajuste pretendido pelo 
comerciante é de aproximadamente  

a)  15%.  

b)  12%.  

c)  19%.  

d)  13%. 

e)  14%. 

 

30. João, no ano de 2009, no dia do seu aniversário, 
fez seu testamento. Nesse testamento declarava que 
o saldo total da caderneta de poupança que possuía 
deveria ser dividido entre seus três sobrinhos em 
partes proporcionais às idades que tivessem no dia 
de sua morte. No dia em que estava redigindo o 
testamento, seus sobrinhos tinham 12, 18 e 20 
anos. Francisco morreu em 2019, curiosamente, no 
dia do seu aniversário e, nesse dia, sua caderneta de 
poupança tinha exatamente R$ 300.000,00. Feita a 
divisão de acordo com o testamento, o sobrinho 
mais jovem recebeu:  

a) R$ 72.000,00  

b) R$ 82.500,00  

c) R$ 94.000,00  

d) R$ 112.500,00  

e) R$ 120.000,00 

 

 

ATENDIMENTO COM QUALIDADE  
 

31. Atualmente, qualidade pode ser conceituada 
como satisfação dos usuários. Em relação à 
qualidade no atendimento, a proteção ao sigilo das 
informações dos usuários relaciona-se ao indicador 
de: 

a) Confiabilidade 

b) Credibilidade 

 

c) Segurança 

d) Comunicação 

e) Competência 

 

32. O trabalho em equipe no âmbito das organizações 
possibilita a troca de conhecimento e agilidade no 
cumprimento de metas e objetivos compartilhados, 
uma vez que otimiza o tempo de cada pessoa e 
ainda contribui para conhecer outros indivíduos e 
aprender novas tarefas. Assinale a alternativa que 
descreve corretamente uma das competências 
necessárias às equipes: 

a) Assessoria: trata-se do fator relacionado à 
avaliação e teste da aplicabilidade das novas ideias. 
É o momento no qual as novas ideias devem ser 
avaliadas e testadas com relação a sua 
aplicabilidade. 

b) Inovação: essa competência está relacionada com 
a ação de dar e receber informações. As 
informações podem ser recebidas por relatórios, 
reuniões, artigos, livros e, até mesmo, através da 
conversa com as pessoas.  

c) Promoção: trata-se do fator relacionado com a 
identificação e a exploração de oportunidades.  

d) Desenvolvimento: trata-se do fator relacionado à 
conclusão e entrega de resultados. No início do 
projeto, são definidos os planos e as ações. Após 
isso, a equipe concentra-se em produzir o 
produto/serviço de acordo com o estabelecido e 
atendendo aos padrões de eficácia e eficiência. 

e) Produção: trata-se de um fator relacionado com a 
criação e a experimentação de novas ideias. É um 
fator chave do trabalho em equipe e envolve a 
maneira como as coisas são feitas. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 
 
33. No tocante às disposições constitucionais 

relativas ao orçamento público, pode-se afirmar 
que: 

a) O PPA deve ser encaminhado pelo Poder Executivo 
ao Congresso Nacional, mas sua vigência não 
coincide com o mandato presidencial. 

b) Lei ordinária federal deverá prever normas de 
gestão financeira e patrimonial para a 
administração direta e indireta. 

c) O plano plurianual será instituído por lei 
complementar, estabelecendo diretrizes, objetivos e 
metas de maneira uniforme em todo o território 
nacional. 

d) A lei de diretrizes orçamentárias compreenderá as 
metas e prioridades da administração pública de 
todos os entes da Federação. 

e) O orçamento da seguridade social abrange 
especificamente as entidades e órgãos a ela 
vinculados, apenas. 

 
34. A Constituição da República estabelece que são 

bens pertencentes à União Federal: 
a) As terras devolutas não compreendidas entre as 

dos municípios. 
b) Todas as ilhas fluviais e lacustres, excluídas apenas 

aquelas que contenham sedes de municípios.  
c) As terras tradicionalmente ocupadas pelos índios, 

exceto aquelas sob domínio dos Estados. 
d) Os recursos minerais, exceto os do subsolo. 
e) O mar territorial e os recursos naturais da 

plataforma continental e da zona econômica 
exclusiva. 

 
35. Nos termos do que dispõe a Lei Orgânica do 

Município de São Paulo, o Tribunal de Contas 
Municipal: 

a) É integrado por sete conselheiros, todos maiores 
de 35 anos. 

b) É integrado por bacharéis em Direito, os quais 
deverão possuir mais de 10 anos de exercício 
profissional. 

c) Possui 3 Conselheiros que serão livremente 
escolhidos pela Câmara Municipal e, o restante, pelo 
Prefeito, com aprovação do Poder Legislativo. 

d) Possui 3 Conselheiros que serão livremente 
escolhidos pelo Prefeito, sendo o restante indicado 
pela Câmara Municipal. 

 
e) Compõe-se de 9 conselheiros que deverão fazer 

declaração de bens ao final de cada exercício 
financeiro. 

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
 
36. Os agentes públicos atuam em nome do Estado, 

vedada a promoção pessoal do agente público pelos 
atos realizados. Nesse sentido, a Constituição 
Federal determina que “a publicidade dos atos, 
programas, obras, serviços e campanhas dos órgãos 
públicos deverá ter caráter educativo, informativo 
ou de orientação social, dela não podendo constar 
nomes, símbolos ou imagens que caracterizem 
promoção pessoal de autoridades ou servidores 
públicos”. Essa previsão é decorrência direta do 
princípio da administração pública expresso na 
Constituição Federal: 

a) da eficiência. 

b) da impessoalidade. 

c) da razoabilidade. 

d) da legalidade. 

e) da supremacia do interesse público. 

 

37. João é servidor público municipal e, no exercício 
de suas funções, descumpriu normas relativas à 
celebração, fiscalização e aprovação de contas de 
parcerias firmadas pela administração pública com 
entidades privadas. Ao responder pelo ato de 
improbidade cometido, estará sujeito às seguintes 
sanções, dentre outras: 

a) suspensão dos direitos políticos de oito a dez anos. 

b) pagamento de multa civil de até duas vezes o valor 
do dano. 

c) proibição de contratar com o Poder Público ou 
receber benefícios ou incentivos fiscais ou 
creditícios, direta ou indiretamente, ainda que por 
intermédio de pessoa jurídica da qual seja sócio 
majoritário, pelo prazo de dez anos. 

d) cassação dos direitos políticos de três a cinco anos. 

e) pagamento de multa civil de até cem vezes o valor 
da remuneração percebida pelo agente. 
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38. De acordo com as previsões contidas na Lei 
Orgânica do Município de São Paulo, é correto 
afirmar que 

a) a Câmara Municipal tem competência para sustar 
contratos administrativos, devendo solicitar, de 
imediato, que o Poder Executivo adote as medidas 
cabíveis. 

b) os órgãos e entidades da administração municipal 
encaminharão ao Tribunal de Contas, 
trimestralmente, seus quadros gerais de pessoal. 

c) as decisões do Tribunal não podem resultar em 
imputação de débito ou multa, razão pela qual não 
terão eficácia de título executivo. 

d) as contas do Tribunal devem ser encaminhadas à 
Câmara Municipal, semestralmente, para 
julgamento. 

e) os conselheiros do Tribunal de Contas do 
Município de São Paulo serão nomeados dentre 
brasileiros natos com idade máxima de 70 anos. 

 
 

AUDITORIA  
 

39. A etapa do Planejamento da Auditoria leva em 
consideração uma série de fatores, dentre os quais 
NÃO SE INCLUI: 

a) O auditor deve atualizar e alterar a estratégia 
global de auditoria e o plano de auditoria sempre 
que necessário no curso dos trabalhos. 

b) A natureza e a extensão das atividades de 
planejamento variam conforme o porte e a 
complexidade da entidade. 

c) A experiência anterior dos membros-chave da 
equipe de trabalho influencia a natureza e a 
extensão das atividades de planejamento. 

d) Para orientar os esforços da equipe de trabalho, 
deve-se considerar os fatores que – no julgamento 
profissional do auditor – são irrelevantes. 

e) Ao definir a estratégia global, o auditor deve 
também definir os objetivos do relatório do 
trabalho de forma a planejar a época da auditoria e 
a natureza das comunicações requeridas. 

 

 

 

40. Em relação aos riscos de auditoria, preencha as 
lacunas e assinale a alternativa correta. 

I. ______________ é o risco de que uma distorção que 
possa ocorrer em uma afirmação sobre uma 
classe de transação, saldo contábil ou 
divulgação e que possa ser relevante, 
individualmente ou em conjunto com outras 
distorções, não seja prevenida, detectada e 
corrigida tempestivamente pelo controle 
interno da entidade. 

II. ______________ é o risco de que os 
procedimentos executados pelo auditor para 
reduzir o risco de auditoria a um nível 
aceitavelmente baixo não detectem uma 
distorção existente que possa ser relevante, 
individualmente ou em conjunto com outras 
distorções. 

III. ______________ é a suscetibilidade de uma 
afirmação a respeito de uma transação, saldo 
contábil ou divulgação, a uma distorção que 
possa ser relevante, individualmente ou em 
conjunto com outras distorções, antes da 
consideração de quaisquer controles 
relacionados.  

a) Risco de Controle; Risco de Distorção Relevante; 
Risco Inerente 

b) Risco de Controle; Risco de Detecção; Risco 
Inerente 

c) Risco de Detecção; Risco de Controle; Risco 
Inerente 

d) Risco de Distorção Relevante; Risco Inerente; 
Risco de Detecção 

e) Risco Inerente; Risco de Detecção; Risco de 
Controle 
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41. Avalie os itens a seguir: 

I. Ao planejar procedimentos adicionais de 
auditoria a serem realizados, o auditor deve 
obter evidência de auditoria mais persuasiva 
quanto maior for a avaliação de risco; 

II. A suficiência da evidência de auditoria é 
medida de quantidade. Logo, ela não é afetada 
pela qualidade da evidência de auditoria. 

III. A evidência de auditoria em forma de 
documentos, em papel, mídia eletrônica ou de 
outro tipo, é mais confiável do que a 
evidência obtida verbalmente. No entanto, as 
respostas recebidas eletronicamente, 
envolvem riscos relacionados à confiabilidade 
podendo ser difícil estabelecer a prova de 
origem e autoridade da parte que confirma e 
a identificação de alterações. 

É correto o que ser afirma somente em: 

a) I 

b) II 

c) III 

d) I e II 

e) I e III. 

 

42. _____________ é o processo planejado, 
implementado e mantido pelos responsáveis pela 
governança e pela administração em geral para 
fornecer segurança razoável quanto à realização 
dos objetivos da entidade no que se refere a 
confiabilidade dos relatórios financeiros, 
efetividade e eficiência as operações e 
conformidade com leis e regulamentos aplicáveis é 
definido, nas normas de auditoria: 

a) Controle de processos 

b) Planejamento de auditoria 

c) Controle interno 

d) Amostrageml 

e) Procedimentos de auditoria 

 

 

 

 

 

 

CONTABILIDADE GERAL  
 

43. A empresa Desinfetando Tudo Ltda tinha 
duplicatas a receber no valor de R$ 5.000,00 de seu 
cliente, Sr. Álcoolgelson, que estava com 
dificuldades financeiras. Sabendo das dificuldades 
de seu cliente e com receio de inadimplência, 
concedeu desconto de 20% para que o cliente 
liquidasse a dívida no prazo acertado. O Sr. 
Álcoolgelson aceitou a proposta e quitou a dívida no 
prazo. O registro do evento na empresa 
Desinfetando Tudo – Ltda representa um fato: 

a) misto diminutivo. 

b) permutativo aumentativo. 

c) quantitativo aumentativo. 

d) permutativo diminutivo. 

e) modificativo aumentativo. 
 

44. A Conta Capital Social no balanço patrimonial de 
uma sociedade empresária deve demonstrar as 
ações por seu valor nominal. Dessa forma, a 
diferença entre o preço de subscrição que os 
acionistas pagaram pelas ações e seu valor nominal 
deve ser registrada na conta: 

a) reserva legal. 

b) reserva de capital. 

c) reserva estatuária. 

d) receita operacional. 

e) reserva de lucros a realizar. 
 

45. A empresa XYZ adquiriu em 02/04/2020 uma 
marca por R$ 50.000,00 à vista. Adicionalmente, a 
empresa incorreu em gastos de R$ 10.000,00 para 
efetuar o seu registro. Na data da aquisição, a 
empresa XYZ estimou que a vida útil da marca era 
indefinida. O valor justo da marca nesta data era de 
R$ 45.000,00. Nesse contexto, o ativo adquirido 
pela empresa XYZ deve ser mensurado, em 
02/04/2020, pelo valor: 

a) do custo histórico, no total de R$ 50.000,00. 

b) do custo incorrido, no total de R$ 60.000,00. 

c) do custo corrente de reposição, pelo valor 
praticado no mercado para marcas semelhantes.  

d) justo, no total de R$ 45.000,00. 

e) do custo amortizado. 
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46. Sobre as demonstrações contábeis, analise as 
assertivas a seguir e assinale a opção correta: 

I – Segundo a Lei n. 6.404/76, a Demonstração 
do Resultado Abrangente faz parte das 
demonstrações que devem ser elaboradas 
pelas sociedades anônimas em geral. 

II – O conjunto completo das demonstrações 
contábeis inclui entre outras demonstrações 
as notas explicativas, as informações 
comparativas com o período anterior e o 
balanço patrimonial do início do período mais 
antigo. 

III – Nas demonstrações, as contas semelhantes 
poderão ser agrupadas e os pequenos saldos 
poderão ser agregados, desde que indicada a 
sua natureza e não ultrapassem 5% do valor 
do respectivo grupo de contas. Entretanto, é 
vedada a utilização de designações genéricas, 
como "diversas contas" ou "contas-
correntes". 

Está(ão) correto(s): 

a) II, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I e III, apenas. 

e) I, II e III. 

 

 

ORÇAMENTO PÚBLICO  
 
47. De acordo com a CF/88, assinale a incorreta: 

a) é vedada a concessão ou utilização de créditos 
limitados; 

b) A lei orçamentária anual não conterá dispositivo 
estranho à previsão da receita e à fixação da 
despesa, não se incluindo na proibição a 
autorização para abertura de créditos 
extraordinário e contratação de operações de 
crédito, ainda que por antecipação de receita; 

c) Os recursos que, em decorrência de veto, emenda 
ou rejeição do projeto de lei orçamentária anual, 
ficarem sem despesas correspondentes poderão ser 
utilizados, conforme o caso, mediante créditos  

 

 

especiais ou suplementares, com prévia e específica 
autorização legislativa; 

d)  A lei orçamentária anual poderá conter previsões 
de despesas para exercícios seguintes, com a 
especificação dos investimentos plurianuais e 
daquele s em andamento;  

e) As emendas individuais ao projeto de lei 
orçamentária serão aprovadas no limite de 1,2% da 
receita corrente líquida prevista no projeto 
encaminhado pelo Poder Executivo, sendo que a 
metade deste percentual será destinada a ações e 
serviços públicos de saúde.  

 

48.  No tocante aos créditos adicionais, assinale a 
opção correta: 

a) Em obediência ao princípio da anualidade, e por 
ser uma despesa urgente e imprevisível, os créditos 
extraordinários sempre terão vigência no exercício 
financeiro em que surgir a necessidade de sua 
utilização; 

b)  A abertura dos créditos suplementares e 
extraordinários depende da existência de recursos 
disponíveis para ocorrer à despesa e será precedida 
de exposição justificativa; 

c) durante o estado de calamidade pública decretado 
pelo poder executivo e reconhecido pelo Congresso 
Nacional, somente é possível a abertura de crédito 
extraordinário por se tratar de despesas urgentes e 
imprevisíveis prevista na CF/88; 

d) Os créditos especiais e extraordinários terão 
vigência no exercício financeiro em que forem 
autorizados, salvo se o ato de autorização for 
promulgado nos últimos quatro meses daquele 
exercício, caso em que, reabertos nos limites de 
seus saldos, serão incorporados ao orçamento do 
exercício financeiro subsequente; 

e) O excesso de arrecadação constitui no saldo 
positivo das diferenças acumuladas mês a mês, 
entre a arrecadação prevista e a realizada, 
considerando-se ainda, a tendência do exercício. 
para o fim de apurar os recursos utilizáveis, 
provenientes de excesso de arrecadação deduzir-se-
á a importância dos créditos extraordinários 
abertos no exercício anterior. 
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49. De acordo com a LRF, marque alternativa correta. 

a) A lei orçamentária anual disporá sobre equilíbrio 
entre receitas e despesas; 

b) A lei de diretrizes disporá sobre critérios e forma 
de liquidação de empenho; 

c) A lei de diretrizes orçamentárias disporá sobre 
normas relativas ao controle de custos e à avaliação 
dos resultados dos programas financiados com 
recursos dos orçamentos; 

d) A lei de diretrizes orçamentárias disporá também 
sobre demais condições e exigências para cobrança 
de recursos a entidades públicas e privadas; 

e) a LDO conterá reserva de contingência, em que 
definirá a forma de utilização e montante, definido 
com base na receita corrente líquida. 

 

50. Segundo a LRF, assinale a alternativa incorreta: 

a) Constituem requisitos essenciais da 
responsabilidade na gestão fiscal a criação, previsão 
e efetiva auferição de todos os tributos da 
competência constitucional do ente federativo; 

b) Não é permitida a realização de transferências 
voluntárias para a entidade federativa que não 
observe o disposto no item anterior, no que se se 
refere aos impostos. 

c) As previsões de receita deverão atender às normas 
técnicas e previstas em lei, considerarão as 
consequências das alterações na legislação, da 
mudança do índice de preços, do crescimento 
econômico ou de qualquer outro fator importante e 
serão acompanhadas de demonstrativo de sua 
evolução no último triênio, da projeção para biênio 
seguinte àquele a que se referirem, e da 
metodologia de cálculo e premissas utilizadas. 

d) Reestimativa de receita por parte do Poder 
Legislativo só será admitida se comprovado erro ou 
omissão de ordem técnica ou legal. 

e) O Poder Executivo de cada ente colocará à 
disposição dos demais Poderes e do Ministério 
Público, no máximo trinta dias antes do prazo final 
para encaminhamento de suas propostas 
orçamentárias, os estudos e as estimativas das 
receitas para o exercício subsequente, inclusive da 
corrente líquida, e as respectivas memórias de 
cálculo. 

 

51. De acordo com a LRF, assinale a alternativa 
correta: 

a) Serão consideradas autorizadas, regulares e 
lesivas ao patrimônio público a geração de despesa 
ou assunção de obrigação que não atendam aos 
requisitos legais de geração de despesa, desde que 
não causem prejuízo ao erário e atendam ao 
interesse público. 

b) A criação, expansão ou aperfeiçoamento de ação 
governamental que acarrete aumento da despesa 
será acompanhado de estimativa do impacto 
orçamentário-financeiro no exercício em que deva 
entrar em vigor e nos dois subsequentes. 

c) A criação, expansão ou aperfeiçoamento de ação 
governamental que acarrete aumento da despesa 
será acompanhado de declaração do ordenador da 
despesa de que o aumento tem compatibilidade 
orçamentária com a lei orçamentária anual e 
adequação com o plano plurianual e com a lei de 
diretrizes orçamentárias. 

d) Para os fins da LRF, considera-se adequada com a 
lei de diretrizes orçamentárias, a despesa objeto de 
dotação específica e suficiente, ou que esteja 
abrangida por crédito genérico, de forma que 
somadas todas as despesas da mesma espécie, 
realizadas e a realizar, previstas no programa de 
trabalho, não sejam ultrapassados os limites 
estabelecidos para o exercício; 

e) Para os fins da LRF, considera-se compatível com o 
plano plurianual e a lei orçamentário anual, a 
despesa que se conforme com as diretrizes, 
objetivos, prioridades e metas previstos nesses 
instrumentos e não infrinja qualquer de suas 
disposições. 
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CONTABILIDADE PÚBLICA  

 
52. Assinale a opção que indica a qualidade da 

informação que ajuda a assegurar aos usuários que 
a informação contida nos Relatórios Contábeis de 
Propósito Geral (RCPGs) representa fielmente os 
fenômenos econômicos ou de outra natureza que se 
propõe a representar. 

a) relevância 

b) representação fidedigna 

c) suportabilidade 

d) materialidade 

e) essência sobre a forma 

 

53. A Estrutura Conceitual aplicável ao Setor Público 
identifica os conceitos que orientam a seleção das 
bases de mensuração de ativos e passivos para as 
NBCs TSP. Acerca do assunto assinale a opção que 
não descreve uma base de mensuração aplicável 
aos passivos: 

a) Custo histórico 

b) Valor de mercado 

c) Custo de liberação 

d) Custo de substituição 

e) Preço Presumido 

 

54. Segundo a Lei n. 4.320/64, os resultados gerais 
do exercício serão demonstrados no: 

a) balanço orçamentário, balanço financeiro, balanço 
patrimonial e demonstração das variações 
patrimoniais. 

b) balanço orçamentário, balanço financeiro, balanço 
patrimonial, demonstração das variações 
patrimoniais e demonstração dos fluxos de caixa. 

c) balanço orçamentário, balanço financeiro, balanço 
patrimonial, demonstração das variações 
patrimoniais, demonstração dos fluxos de caixa e 
demonstração das mutações do patrimônio líquido. 

d) balanço orçamentário, balanço financeiro, balanço 
patrimonial, demonstração das variações 
patrimoniais, demonstração dos fluxos de caixa, 
demonstração das mutações do patrimônio líquido 
e notas explicativas. 

 

e) balanço orçamentário, balanço financeiro, balanço 
patrimonial, demonstração das variações 
patrimoniais, relatório resumido de execução 
orçamentária e relatório de gestão fiscal. 

 

55. Segundo a Lei n. 4.320/64, a dívida flutuante 
compreende, exceto: 

a) os restos a pagar, excluídos os serviços da dívida 

b) os serviços da dívida a pagar 

c) os depósitos 

d) os créditos de tesouraria 

e) as operações de crédito por antecipação da receita 
orçamentária 

 

56. Tendo como base a NBC TSP – Estrutura 
Conceitual, julgue as assertivas abaixo: 

I – A principal função dos governos e de outras 
entidades do setor público é a de gerar 
benefícios econômicos e, consequentemente, 
gerar fluxos de caixas positivos decorrentes 
de transações com contraprestação para dar 
suporte às políticas públicas. 

II – As características qualitativas se aplicam a 
todas as informações financeiras e não 
financeiras apresentadas nos Relatórios 
Contábeis de Propósito Geral (RCPGs), 
inclusive às informações histórica e 
prospectiva, além da informação explicativa. 

III – A definição de ativo exige que o recurso 
controlado pela entidade no presente tenha 
surgido de transação ou outro evento 
passado. 

Esta(ão) correto(s): 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I e III, apenas. 

e) I, II e III. 
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CONTROLE EXTERNO 

 

57. Segundo entendimento sumulado do STF, o 
Tribunal de Contas, no exercício de suas 
atribuições, pode apreciar a constitucionalidade das 
leis e dos atos do Poder Público. Esse controle de 
constitucionalidade pode ser classificado como: 

a) concentrado, repressivo e jurisdicional. 

b) incidental, preventivo e jurisdicional. 

c) difuso, repressivo e não jurisdicional. 

d) em tese, repressivo e não jurisdicional. 

e) sobre o caso concreto, preventivo e não 
jurisdicional. 

 

58. O Tribunal de Contas do Município de São Paulo 
realizou uma auditoria em uma secretaria 
municipal e constatou, ao final do processo, que 
houve ilegalidade em contrato administrativo. 
Nesse caso, caberá ao Tribunal: 

a) apenas comunicar o fato à Câmara Municipal, a 
quem compete o poder de determinar a correção de 
contratos. 

b) representar ao poder competente para que adote 
as providências, não podendo expedir 
determinações sobre contratos. 

c) representar ao Tribunal de Contas da União, titular 
do controle externo. 

d) fixar prazo para o exato cumprimento da lei. 

e) emitir parecer conclusivo, direcionado à comissão 
de orçamento da Câmara Municipal, que terá poder 
para propor ao plenário do legislativo do município 
a sustação do contrato. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

59. Segundo a Lei Municipal nº 9.167/1980, os 
conselheiros do Tribunal de Contas do Município de 
São Paulo podem: 

a) celebrar contrato com empresa concessionária de 
serviço público, desde que o contrato obedeça a 
normas uniformes. 

b) exercer comércio, desde que em função de 
gerência ou de cargo diretivo de sociedade 
comercial. 

c) exercer profissão liberal, qualquer atividade 
profissional remunerada ou emprego, desde que em 
empresa privada. 

d) exercer atividade político-partidária. 

e) exercer, desde que em disponibilidade, qualquer 
outro cargo ou função no serviço público. 

 

60. De acordo com a Resolução nº 3/2002 – 
Regimento Interno do TCM-SP, constitui hipótese 
de convocação de sessão extraordinária do 
Tribunal: 

a) a solenidade de posse de Conselheiro, do 
Presidente, do Vice-Presidente e do Corregedor do 
Tribunal. 

b) a realização de atos de caráter cívico. 

c) as sessões regulares de julgamento dos processos 
do Tribunal Pleno. 

d) o julgamento das contas da Mesa da Câmara 
Municipal de São Paulo e dos responsáveis pelas 
entidades da Administração Indireta. 

e) o exame e a deliberação de quaisquer questões 
internas ou de outras que não importem em 
julgamento. 
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